

这里的“网红沙滩”成反诈“流量担当”

通讯员 金小路

本报讯 落日余晖,碧波荡漾,冲浪板上印着大大小小的反诈标语,新颖醒目,惹得过往游客纷纷拍照打卡。近日,衢州市衢江区“网红沙滩”的安营“诈”寨冲浪营,成为了当地新的反诈“流量担当”。

自2020年开始,衢江区结合智慧康养运动及古埠文化,将沿江步道开发成集休闲、运动、康养、景观于一体的十里运动休闲长廊,打造出“新衢江十景”。

衢江“网红沙滩”有着“小夏威夷”的美称,夏日傍晚每天人流量可达五千人左右。结合夏季治安打击整治行动,衢江公安分局樟潭派出所联合樟潭街道,以“清醒一下”为主题,打造了“网红沙滩反诈主题公园”和“叱咤风云运动场”,有效发挥景点的治安阵地、宣传窗口作用。同时,樟潭派出所结合“网红沙滩”实际游玩人群,选取虚假网络投资理财诈骗、刷单诈骗等高发电信网络诈骗案例类型,设置问“诈”稳打翻翻乐、安营“诈”寨冲浪营、反诈指南打卡点、狂轰滥“诈”电话亭等共7个场景。

“正面是题目,反面就是答案,大朋友小朋友都很爱玩,还能学习反诈知识,这个‘翻翻乐’非常实用。”一位年轻妈妈带着正在翻牌子的小朋友愉快地说。据悉,7个场景分别选取不同诈骗背景,如安营“诈”寨冲浪营主要针对“网上购物”“网上贷款”“刷单兼职”等诈骗类型进行宣传;狂轰滥“诈”电话亭的背面是电信网络诈骗“视力表”,每一行都揭露了一种诈骗套路。

据悉,樟潭派出所所在十里运动长廊的“塔底镜波”区域,打造“叱咤风云”篮球场和足球场,设置醒目标牌,让运动员们提高安全防范意识。

“每一处都是一个网红打卡点,既有趣又好看,不仅可以沉浸式互动,又适合拍照打卡发朋友圈,还能让反诈知识通过‘线上+线下’的方式广为流传,让更多人能够掌握安全防范技巧。”樟潭派出所所长祝胜说。

后续,樟潭派出所计划在周边加大对防范电信网络诈骗的标语铺设,并结合当下高发案件,不定期在“网红沙滩”开展各项主题现场活动,让衢江市民在“景中有宣、寓宣于景”的轻松氛围中加深对反诈知识的记忆,避免走马观花“一瞥而过”式宣传。

汛前除山塘“病险”筑民生“安全堤坝”

通讯员 王腾

本报讯 近日,龙游县检察院检察官郑婧带队来到塔石镇某村,发现原先的“病险山塘”已得到“救治”,达到相关标准。“山塘整治消除了汛期安全隐患,保护了人民群众的人身财产安全。”

今年初,该院从相关部门获取“仍有部分‘病险山塘’未整改到位”的线索后,郑婧立即带队前往各镇、村,通过实地勘查、比对评估报告、走访群众等形式,发现县域内共有72座“病险山塘”,其中仅10座完成整治,仍有62座存在安全隐患。“严重影响泄洪安全,整改刻不容缓。”郑婧立即将相关情况整理上报。

5月,龙游县检察院制发检察建议,督促有关职能部门及乡镇积极履行“病险山塘”整治职责。随后,上述部门开展了“拉网式”排查,根据“病险山塘”不同特点制定处理措施,在汛期到来前筑牢民生“安全堤坝”。

“老先进”“新典型”这支队伍有点牛

通讯员 汪维东 洪梦媛

本报讯 近日,曾获无数荣誉的临海市交警大队汛桥中队获评“2022年全省枫桥式交警中队”。据悉,获此殊荣的,台州市共2家,临海仅此1家。

汛桥交警中队成立于1988年,负责管辖汛桥镇和沿江镇道路交通秩序与安全,辖区面积140平方公里。

近年来,中队按照“警务围着民意转、民警围着百姓转”的理念,围绕“事故少、秩序好、服务优、群众满意”的目标,开展“我为群众办实事”活动,通过民意感知系统、上门走访、召开座谈会及精准宣传等形式,了解群众所需所求所诉,积极探索基层交通治理新方法,总结提炼“三心三桥”(坚守为民初心,搭起便民连心桥;数智赋能强警,铺设联动联控联心桥;常怀敬畏之心,筑牢廉洁自律廉心桥)工作法,不断夯实公安交通管理基层基础,全力推动事故预防工作。截至去年,辖区亡人交通事故数量实现“六连降”,群众对公安交管工作满意度达98%。

交通宣讲走进乡村

近日,台州高速交警支队一大队、天台交警大队白鹤中队组织宣传警力来到天台县白鹤镇望鹤楼村,开展交通安全宣讲。民警结合近期事故案例,提醒村民遵守交通法律法规。

通讯员 林华强



朱鹮幼鸟梳羽毛

8月7日,湖州市下渚湖湿地朱鹮抢救保护基地,朱鹮幼鸟在水边梳理羽毛。

2008年,10只朱鹮来到下渚湖湿地朱鹮抢救保护基地生活。今年,该基地野外放飞的朱鹮共孵化出60只朱鹮宝宝,人工孵化出32只,目前基地已繁殖出的南方朱鹮种群数达761只。朱鹮属国家一级珍稀保护动物,距今约6000万年前地球上已有生息痕迹,被誉为鸟类“大熊猫”,有“东方宝石”之称。

潮新闻 伊凡 摄



海岛纠纷及时解

通讯员 郑争艳

本报讯 近日,象山县高塘岛乡在18个行政村设置高塘、杏港、珠门三个片区调解工作室,通过构建多渠道、便捷化模式,使海岛群众纠纷及时得到化解。

片区调解工作室受该乡人民调解委员会领导,调解室主任由乡联村干部担任,调解员由村党支部书记、法治带头人、片区民警、网格员、村治保调解员等人员组成,调解员每周一至五,会在片区调解室驻点工作,每周二还会有法律工作者值班。

据介绍,片区调解工作室依托网格开展工作,对下收集矛盾纠纷,对上承接乡调委会的派单任务,建立常态化排查化解和专题会商机制,利用基层治理大联村、共享法庭、法律顾问等资源,畅通和规范群众诉求表达渠道。今年来,已调解化解群众纠纷20余起。

灵隐公交专线开通

潮新闻 通讯员 刘思敏 记者 陈薇

灵隐寺是杭州著名的旅游景点,吸引无数游客前往。每逢节日和寒暑假,游人络绎不绝。

近日,在距离灵隐寺最近的地铁站——古墩路地铁站(直线距离2.8公里)附近,一条直达灵隐的公交专线正式开通,景区出行又有新选择。

这条公交专线以天目山路古墩路公交站作为起点,能用最短的距离、最快的速度,载着游客们穿过灵溪隧道,直达灵隐公交站,全程仅5公里,行驶约20分钟即可到达。

市民游客可以乘坐地铁3号线至古墩路站,从B出口出站后步行约2分钟就可到达专线起点站进行换乘。如果选择开车前往,也可以在灵溪北路附近寻找停车场,然后在灵溪北路上的马家坞公交站等待专线。

需要注意的是,专线仅在双休日、节假日营运。天目山路古墩路公交站-灵隐公交站的营运时间为8:30—14:00。



慰问家属送关怀

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队开展亚运安保干部家属慰问活动。

大队教导员吴凯向家属介绍当前亚运安保赴一线干部有关情况,同时代表大队党委,向奋战在一线的消防救援人员表示慰问;询问家属家庭情况和困难,希望家属照顾好“后方”家庭,感谢家属对消防救援工作的支持和理解。

举手之劳暖人心

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县金乡交警中队执勤人员正在路面巡逻时,途经金乡镇朝阳路与东风路交叉口,发现地面上散落着大量包装纸盒,一名男子正蹲下身子拾起掉落的纸盒。执勤人员见状,立即将车停靠在路旁,上前帮忙。

在执勤人员的帮助下,两人3分钟就把掉落在地的纸盒全部拾取完毕。离开时,执勤人员叮嘱男子,出发前要把车上的物品绑得牢固一点。

紧急救援助脱险

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市观海卫镇沈师桥镇西南路品优培训中心发生惊险一幕,一名10岁男孩被玻璃门夹住,所幸消防及时救援,男孩除手臂擦伤外,并无大碍。

消防员赶到时,现场已经围了很多人,男孩手臂被玻璃门卡住,疼得哇哇大哭。为防止救援过程中玻璃破碎出现二次伤害,消防员先用战斗服裹住男孩身体,然后用撬棍慢慢扩大玻璃门缝隙,最终将男孩救出。消防提醒,一旦出现意外,切勿盲目救援,应立即报警求助。